

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 1933 года

№ 69 (6899)

ВТОРНИК

8

ИЮНЯ

1976 год

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## НАИВЫШИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Выполняя решения XXV съезда партии по повышению эффективности производства и улучшению качества работ, коллективы подготовительных участков шахты «Алардинская» добились хороших результатов.

За пять месяцев первого года десятой пятилетки проходчики выполнили государственный план на 112,9 процента. Пройдено сверх плана 802 п. м. горных выработок.

В ходе социалистического соревнования по своевременной подготовке очистного фронта хороших результатов добились коллективы проходческих бригад Н. И. Фахриева, Г. Л. Уколкина,

А. Е. Чубаля и Ю. В. Шкурина. Коллектив бригады Чубаля выполнил майский план проходки на 153,3 процента, при плане 205 п. м. фактически пройдено 314 погонных метров. Это наивысший результат работы проходчиков за месяц в истории нашей шахты.

Проходчики бригады Шкурина выполнили месячный план на 128,1 процента, при плане 160 п. м. они прошли 205 погонных метров.

В. БАРИНОВА, инженер по социалистическому соревнованию шахты «Алардинская» [по телефону].

## Эффект соревнования

Ударным трудом крепят поступь десятой пятилетки механизаторы участка открытых работ шахты «Шуштапелская». Только за май плюс по разрезу составил более 24 тысяч тонн топлива. Успех не случайно сопутствовал боеспособному сплоченному коллективу. Сказалось хорошее сочетание умелой организации труда с незатухающим социалистическим соревнованием, в авангарде которого идут коммунисты.

Отлично поработал на погрузке угля экипаж экскаватора ЭКГ-4,6, возглавляемый И. А. Котельниковым. Этот экипаж выполнил майский план на 126,2

процента. На 114,2 процента выполнили месячный план экскаваторные бригады М. И. Кузьминых и И. А. Перцевого, работающие на таких же машинах.

Не уступают этим экипажам в трудовом энтузиазме бригада шахтного экскаватора ЭШ-5,45, руководимая известным механизатором А. В. Черных.

Вдохновленные решениями XXV съезда КПСС, механизаторы разреза полны решимости еще выше поднять знамя всенародного социалистического соревнования.

Г. КИРИЛЛОВ, рабкор.

## ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

В социалистическом соревновании по второй группе городов Осинниковский Совет спортивно-общества «Труд» занял первое место в области и награжден кубком и Почетной грамотой областного Совета общества.

И еще одно приятное сообщение:

за успешное выполнение плана на развитие физкультуры и спорта Центральный Совет добровольного спортивного общества «Труд» наградил Осинниковский городской Совет общества Почетной грамотой.

В. КИРИЧЕНКО,



## ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА—РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

## НЕ СДАДИМ ПОЗИЦИЙ

XXV съезд КПСС. Чтобы решить выдвинутые съездом величественные задачи, необходимо приложить большие усилия и чувствовать ответственность за любое дело каждому труженику.

Мы это прекрасно понимаем и активно включились в борьбу за улучшение качества не только добываемого угля, но и всех горных работ. Да иначе и не может быть. Если хоть один человек допустит брак при выполнении сменного задания, пострадают другие, нарушится ритмичность, которая приведет к срыву плана, повлияет на производительность труда. Одним словом, качественная добыча зависит от всех работающих, и хорошие технико-экономические показатели являются лицом трудового коллектива. Об этом наши горняки всегда помнят и стараются не подводить своих товарищ.

С сентября минувшего года и по сегодняшний день они регулярно выполняют месячные планы. Только за май коллектив нашего участка выдал на гора сверх плана более тысячи тонн угля и выполнил план на 120 процентов. Нарешивается вопрос: «Как из-за чего мы добиваемся успеха?»

Огромная заслуга в этом в пер-

вую очередь принадлежит бригаде ремонтной смены. Здесь трудятся отличные специалисты. Вот например, бригадир А. С. Масальский, горнорабочие И. А. Тещенко, И. Ф. Самсонов, машинист врубовой машины А. А. Колпаков в совершенстве владеют своей профессией. По вине ремонтников не было срывов добывчи, любую работу они выполняют быстро, качественно. Успешно справляются с любым заданием (крепление горных выработок, перестановка тумб, проверка и подготовка врубашин и конвейера). А в том, что хорошо работают механизмы и аппаратура и нет аварий на участке, большая заслуга наших электрослесарей К. П. Бабкина, Б. П. Качанцева и И. В. Вагина.

Кроме того, выполнения плана мы добиваемся за счет хорошей трудовой дисциплины, опыта, дружбы и сплоченности коллектива. Правильно гласит пословица: «Дисциплина и труд рядом идут». Вот они-то нам и помогают эффективно и качественно трудиться.

Конечно, большое значение у нас придается индивидуальному и межбригадному социалистическому соревнованию. Итоги регулярно подводятся и отражаются

горными мастерами и бригадами на сменных нарядах, на стенде показателей, и каждый знает и видит, каких успехов добился он сам и его товарищи. Это, конечно, дисциплинирует рабочих, ведь никому не хочется быть в числе отстающих.

Большая роль в укреплении трудовой дисциплины принадлежит нашим профгруппам. Они ведут большую разъяснительную работу среди своих товарищей на смене (бережное отношение к технике, взаимная выручка, соблюдение техники безопасности и технологии выемки угля, борьба с зольностью). Больших успехов в этой области добился Леонид Николаевич Сухомлинов — лучший профгруппа теркма, награжденный бесплатной путевкой за границу.

Наряду с выполнением плана у нас на первом месте стоит борьба за качество добываемого топлива. Правда, наш пласт низкозольный или, как говорят шахтеры, «чистый». Однако этим себя нельзя успокаивать. Коллектив участка разработал ряд мероприятий, которые успешно выполняются. Приведу основные. Например, крепление производится строго по паспорту, машинисты не допускают случаев захвата врубма-

шиной почвы пласти, изжиты случаи обрушения породы во время выемки угля. Это дает хороший эффект, зольность вдвое снижается.

И, конечно, основной показатель работы любого горняцкого коллектива — снижение себестоимости одной тонны добываемого топлива. Об этом мы не забываем ни на минуту. Как это достигается? На мой взгляд, здесь много факторов, которые ведут к снижению себестоимости.

Но самый главный — перевыполнение сменного задания каждым членом бригады.

Если в коллективе изжиты случаи аварийности и неплановые потери рабочего времени — вот вам снова плюс. Качественный ремонт и обслуживание выемочных механизмов и полная нагрузка на них ведет к увеличению производительности труда и к снижению себестоимости добычи.

Словом, если по-хозяйски относиться к любому порученному делу, можно добиться хороших результатов. С начала текущего года у нас по участку себестоимость угля ниже плановой. За апрель мы ее снизили на 13,5 коп. Думаем, что и дальше она будет не выше. Горняки участка № 5 успешно выполняют социалистические обязательства и полностью решимости не сдавать свои позиции.

В. КИРЕЧЕНЕВ,  
начальник участка № 5  
шахты «Капитальная».

## Вести с шахты «Высокая»

### ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР СТЕНГАЗЕТЫ

«Решения XXV съезда КПСС в жизнь» — под таким девизом вышел очередной номер шахтной газеты «За коммунистический труд». Небольшая по размеру «стененка» охватывает широкий круг вопросов: речь идет о организационно-массовой работе, и о производственных делах. Заместитель секретаря партбюро по идеологическим вопросам Д. Р. Парыгин рассказывает о задачах в пропаганде решений съезда. Заведующая методическим кабинетом В. Н. Павлова предлагает книги и пособия, полно раскрывающие те или иные вопросы в свете решений XXV съезда партии. Наконец, механик участка № 3 И. Б. Кобзев и заместитель начальника участка № 4 В. С. Лихачев сообщают о производственных успехах своих коллег-рабочих, о рубежах, которые они намерены взять в первом году 10-й пятилетки.

Все это придает стенной газете конкретность, емкость, актуальность. Она не просто вывешена для обзора, а помогает видеть сегодняшние задачи.

### «НАШИ ЖИЗНЬ»

так называется фильм, который подготовлен любительской киностудией шахты и находится в стадии завершения. В ленте найдут свое отражение многие стороны деятельности шахтерского коллектива. За 30 минут зрители узнают о шефстве горняков над школой, об отдыше, ведении массово-политической работы, о спортивной жизни и многом другом.

Съемки и монтаж вели рабочие шахты Р. Гизатуллин и В. Ф. Киселев.

### СОВРЕМЕННЫЙ КАБИНЕТ

Современно оснащен и оформлен кабинет техники безопасности на шахте «Высокая». Здесь полно представлено электрическое оборудование шахты, применяемые в практике приборы, есть интересные макеты, многоголосые диаграммы и схемы есть литература по безопасности труда. Словом, легче сказать, чего здесь нет.

Причем, аппаратура установлена не просто для обозрения. Она действующая. Это помогает обстоятельно и конкретно познать условия безопасного труда. Это уже оценили два потока новичков-слесарей, проходивших здесь курс подготовки. В дальнейшем планируется в кабинете техники безопасности проводить большую работу. Здесь будут заниматься горные мастера, подтверждать свою квалификацию электротехники.

Оборудование кабинета велось под руководством помощника главного механика Д. Р. Парыгина и с активной помощью слесарей В. Н. Веревкина, В. Г. Рыпина, М. В. Демьянкина и других.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## В ногу со временем

Наш коллектив Осинниковского строительного участка (РСУ быта) выполнил майский план по строительно-монтажным работам на 116 процентов и по заказам жителей сел — на 200 процентов.

Мы гордимся достигнутым успехом и тем, что наши труженики борются не только за выполнение заданий, но и за качество работ.

З. КОСТЮК,  
гл. бухгалтер  
РСУ быта.

**В ГК ВЛКСМ**

## **ОПЕРАЦИЯ «ЗЕЛЕНЫЙ ДРУГ»**

В ответ на обращение обкома партии, областного Совета депутатов трудящихся, областного Совета профессиональных союзов и обкома комсомола к жителям Кемеровской области по благоустройству, — бюро Осинниковского ГК ВЛКСМ приняло постановление, в котором с 1 июня по 1 октября 1976 года объявило операцию «Зеленый друг». В ходе операции в каждой дружине, в каждом загородном и городском пионерских лагерях, пионерском клубе по месту жительства должны быть созданы отряды «Зеленый патруль». Бюро ГК ВЛКСМ призывает всех пионеров и школьников города провести трудовые десанты по благоустройству и строительству новых игровых площадок, выращивать цветы, саженцы. Объявляется соревнование между микрорайонами, отрядами, звенями по благоустройству родного города. Каждый школьник должен посадить одно дерево, вырастить 50 корней рассады цветов и высадить ее в грунт. Главное добиться, чтобы каждое посаженное дерево, каждый цветок были заботливо выращены.

Для проведения операции в горкоме создан городской штаб. В каждой пионерской дружине тоже необходимо создать штабы, в состав которых должны войти комсомольские и пионерские работники, учителя, руководители школ, работники ЖЭКОв, пионеры и школьники. Штабы определяют фронт работ по благоустройству и озеленению своего района, ежемесячно к 25 числу представляют сведения о ходе операции в городской штаб.

Лучшие пионерские дружины, отряды, звенья, трудовые объединения, пионерские клубы будут награждены Почетными грамотами горкома комсомола, лучшие участники операции — путевками в пионерские лагеря «Артек» и «Орленок».

### **ИДЕТ ОБМЕН КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ**

#### **ЧЕРЕЗ ВСЮ ЖИЗНЬ**

65 комсомольских организаций города обменивают комсомольские документы. Из 11 000 новых комсомольских билетов получили 7 850 человек.

В начале июня комсомольские билеты нового образца были вручены лучшим выпускникам школы № 3: Н. Демидовой, Л. Горячевой, С. Ненешевой, А. Александрову, М. Бычихину, Н. Курусу. Секретарь горкома комсомола Г. Быковская тепло поздравила их с получением документов и пожелала отлично сдать выпускные экзамены, пронести огонь комсомольского залога через всю жизнь. Ребята, в свою очередь, заверили, что будут честно трудиться и активно участвовать в комсомольской жизни, где бы они не оказались.

### **ОТ ВСЕГО СЕРДЦА**

Я, пенсионер Черкез Г. Х., травмировался. И сейчас не в состоянии даже ходить в магазин. Добрая и отзывчивая девочка Надя Зелянина помогла мне в трудные дни. Она охотно бегает в магазин за продуктами, помогает во всем. Надя учится в школе № 3. Хочу воспитывать ее там детьми, чуткие и отзывчивые. Они вырастут настоящими людьми.



## **Энтузиасты общественной работы**

### **ХОЗЯЙКА УЛИЦЫ**

Крупная, с тяжелой тугой косой Софья Егоровна выглядит истинной сибирячкой. Сначала она показалась суровой и недоступной. Но стоило начать разговор, как мои подозрения резвеялись. В беседе этот человек раскрылся мне как душевный, добрый и отзывчивый. Из рассказов соседей о ней я узнала много хорошего. И доброжелательная она, и требовательная. А по рассказам самой Софьи Егоровны о людях, о жизни улицы, о заботе о ней я сделала вывод — она настоящая хозяйка улицы. Да все ей есть дело, за все она лично ответственна.

...Промозглой осенней ночью в дом Бородиной постучали. На крылечке от боли корчился старик Чжао-Вен Мин:

— Егорыч, я совсем умирай... В трудный свой час он вспомнил о Софье Егоровне, ее участливости, и через силу, в надежде на помощь, приполз к ее дому.

Бородина в ту ночь отвезла старика в больницу. Он выжил, перенес операцию. Долго еще ездила соседка к одному человеку с передачами, пока не поправился.

— Нельзя одного оставлять. Слабый он... И после выписки оформила Чжао-Вен-Мина в дом престарелых.

— Егорыч, ты спас май жизнь. Ты как родной дочки мне! — корявые страницы письма китаец из дома престарелых.

старых бережно хранит Бородина. Оны красноречивее всего говорят о его признательности. Сколько в них сердечного тепла и благодарности русской женщине, чужой по крови, но близкой по духу!

— Соня, помоги! — просит Евдокия Семеновна Юрю, и Софья Егоровна снова в хлопотах о другой старой женщине, опять обивает пороги горисполкома, документы партии и правительства. Сообща решаются вопросы благоустройства улицы. Сейчас назрел вопрос о проведении водопровода, надо организовать на работы жителей. Не забывает напомнить уличком о своевременной уплате налогов; страховок, проверить, все ли вывесили к празднику флаги; такой уж порядок на улице. Сходить к шефам за досками для мостиков, за кирпичом для обмуровки колонки, съездить в ДЭУ за гравием для тротуара, отвезти металлом, собранный жителями...

С разными вопросами идут к ней люди. Житейский опыт помогает ей разобраться в чужой беде, тревоге, предупредить семейные драмы.

Близко к сердцу принадлежит Бородина судьбу Светланы Камбуровой. У ребенка умерла мать. С отцом оставлять было нельзя; ушел к другой женщине, запил. Нужно было установить опекунство над девочкой. И начались хождения в суд. С первым решением народного суда Бородина была несогласна. Добилась пересмотра дела. Теперь ребенок растет и воспитывается в здоровой семье родителей умершей.

Появились на улице новоселы. Беспокойная семья. Кунгурьевы. Пьющие. Взяла контроль над ними: ученик есть в семье.

Виникать во все, быть добре, душевнее к людям — это у Софьи Егоровны еще от военных лет. Работая закройщицей на одной из фабрик области, она скономила сотни

метров синицы. Сибирские туалеты, пошитые на средства председателя женсовета, Бородиной, тепло грели бойцов, помогали бить врага.

— С людьми работать трудно! — признается Софья Егоровна. И понять ее можно. Надо быть не только мудрым советником, но и умелым организатором. Повестки уличных собраний самые разнообразные. Через собрания Бородина прежде всего доводят до населения все решения горисполкома, документы партии и правительства. Сообща решаются вопросы благоустройства улицы. Сейчас назрел вопрос о проведении водопровода, надо организовать на работы жителей. Не забывает напомнить уличком о своевременной уплате налогов; страховок, проверить, все ли вывесили к празднику флаги; такой уж порядок на улице. Сходить к шефам за досками для мостиков, за кирпичом для обмуровки колонки, съездить в ДЭУ за гравием для тротуара, отвезти металлом, собранный жителями...

С чувством собственного достоинства хозяйки улицы выполняет общественные обязанности Софья Егоровна Бородина, сочетая их с основной работой закройщицы в магазине города Калтан, отнимая время у семьи. И горюно, и горбосебе, и горфинотдел видят в ней добрую помощницу. Глубоко уважают и доверяют ее авторитету жители улицы Мичурина. 22 года уже ходит она в уличниках.

Р. ШИПИЛОВА.

## **СЛУЖИТЬ СВОЕМУ НАЗНАЧЕНИЮ**

КИРИЛЛКА

Клуб шахты «Шуштепельская» с уходом подождал немногого, когда придет новый руководитель, ничего не помогло. Они уходили и уходили. А впрочем, здесь есть доля вины и директора: нужно было заранее позаботиться о новом руководителе, ведь без него нет и художественной самодеятельности.

И выступают сейчас в клубе только школьники. И на вечере поэзии ударников коммунистического труда ведут программу ребята, и в концерте для молодежи участвуют ребята, и на отчетах тоже ребята.

Художественная самодеятельность призвана воспитывать молодое поколение, высыпывать все злое и говорить о хорошем. Она — основное оружие в культурной работе. Клуб в поселке Малышев Лог единственное культурное учреждение, естественно, исключая библиотеки, и он является центром, куда собирается молодежь. Названный клуб, к сожалению, перестал быть таким центром.

Что же нужно сделать, чтобы вовлечь молодежь в художественную самодеятельность? Есть один выход. Об этом говорилось на одном из заседаний комитета комсомола. При подведении итогов социалистического соревнования между бригадами, участниками, отдельными рабочими будет учитываться такой пункт: «Участие в художественной самодеятельности». Ну, и конечно же продолжать агитационную работу. Думается, клуб шахты «Шуштепельская» вернет свою былую славу.

## **НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ**

Победитель городского конкурса «Микрофон для всех» — вокально-инструментальный ансамбль «Горизонт» из Дворца культуры «Энергетик» на днях вернулся с областного конкурса. Представители от тридцати городов приняли в нем участие. «Горизонт» присуждено шестое место, и он награжден почетной грамотой обкома ВЛКСМ за участие в первом туре Фестиваля народного творчества.

ХХХ

С производственно-творческим отчетом выступил коллектив тепловодоканала. Полтора часа продолжался отчет, в котором приняла участие агитационно-художественная бригада. В ее программу был включен рассказ о передовых производствах. Лучшим из лучших тружеников были посвящены музыкальные номера. Члены агитбригады остро высмеяли нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

Затем с большой концертной программой выступили участники художественной самодеятельности. Лучшие номера отобрали на заключительный городской концерт II тура Фестиваля народного творчества.

ХХХ

На днях жители Осинников встретились с творческим коллективом Дворца культуры «Энергетик» из города Калтан. Около 50 участников художественной самодеятельности представили на суд зрителей большой концерт, в котором были и хор, и художественное чтение, и песни, и танцы. Особенно громкими аплодисментами наградили зрителя мужской квартет, участников танцевального кружка Л. Ермолину и Н. Кузнецова, солиста А. Сандалюка и, конечно, вокально-инструментальный ансамбль «Горизонт». И вообще все артисты, весь концерт доставили зрителям большое эстетическое наслаждение. Долго не смолкли в зале громкие, продолжительные аплодисменты,

### **Клуб и молодежь**

Поздно ли, рано ли, А. Н. Канцева решила выпрямить создавшееся положение, организовать агитбригаду. И в феврале по ее же настоянию этот вопрос был вынесен на повестку дня заседания комитета комсомола шахты. Ведь участниками агитбригады должны быть, прежде всего, комсомольцы и молодежь. Говорили, спорили, обсуждали, выдвигали кандидатуры. С тех пор минуло четыре месяца. И, как говорится, в вор и ныне там.

Надо отдать должное секретарю комитета комсомола шахты Валерию Сергеевичу, который совместно с директором клуба ведет разъяснительную работу среди

В. ЯРУШКИНА.

## **Открылся новый магазин**

От гвоздя до светильников разных фасонов можно купить в хозяйственном магазине, который открылся при лесоторговой базе. Новый магазин удобен, особенно для жителей районов Стройгородка и шахты «Кузбасская».

Ассортимент хозяйственных товаров большой: скобяные,

электротовары, только 12 наименований масляных красок

и эмали поступили сюда к открытию магазина. Листовое железо, известняк, водоразборные краны пользуются особым спросом у покупателей. Выручка за первые два дня торговли составила более четырех тысяч рублей.

Ценно то, что строительство магазина велись в основном рабочими базы. Лучшие образцы труда на отделочных работах показали работницы М. В. Стукушкина, П. А. Макарова, Н. С. Пономарева.

О. КУПОВАЯ,  
заведующая базой.

## Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

Вот две цифры: 73 и 79 процентов. Первая из них отражает уровень комплексной переработки древесины на наших Малиновских деревообрабатывающих цехах в 1970 году. Вторая — в 1975. Иными словами, из кубометра мы стали получать различной продукции на 6 процентов больше, чем пять лет назад. Прирост получен главным образом за счет резкого сокращения отходов, оставшихся при распиловке древесины на пиломатериалах.

Насколько это важно, говорить излишне. Нам дорого каждое дерево, и если уж оно срублено, то использовать его следует полностью. Так мы понимаем задачу, вытекающую из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»: «Полнее использовать добываемое сырье, обеспечить более глубокую его переработку и увеличить выходы готовой продукции. Для лесной и деревообрабатывающей промышленности это задача особой важности,

Что же практически сделано в ДОЦе для повышения коэффициента использования древесины? Во-первых, заметно вырос выход

готовой продукции в процессе отгрузки на 32 тысячи рублей. Опять-таки приведу сравнение: в 1970 году переработано отходов на различные изделия 14,3 тысячи кубометров. Тогда многие считали, что

альто не менять схему переработки древесины, можно поднять коэффициент использования сырья еще на 2—3 процента. Такого эффекта можно добиться за счет установки ПНТУ, то есть улучшения отсева опилок.

Думаем мы о рациональной утилизации 13—15 тысяч кубометров опилок и древесных отходов, которые пока складываем в тарном цехе или вывозим в отвал.

С внедрением хлыстовой вывозки по железной дороге и прекращением сплава леса по реке Кондома при разделке также появятся полезные отходы, которые до сего времени как на верхних складах, так и нижнем складеются и вывозятся в отвал. А эти отходы можно переработать на технологическую щепу, вследствие чего сократятся транспортировочные расходы, увеличится выпуск товарной продукции и возрастет производительность труда. Видите, сколько сразу «плосков»!

Над осуществлением этих задач и работает сейчас коллекция Малиновских ДОЦ.

С. ЗАНДЕР,

начальник Малиновских ДОЦ.

## дорогой поиск

это предел. Оказалось, нет: в 1975 году выпущено изделий из этих самых отходов — 29,3 тысячи кубометров. Рост — более чем на 200 процентов. А изготавливались из отходов штакетник, пилокоробье, чурок и т. д., т. е. такие изделия, которые всегда найдут спрос. Кстати, нам это дало доход в 409,4 тыс. руб. Потребители нашлись: Абаканский гидролизный завод, буда же отправляем просеянные опилки. Только этому заводу в прошлом году отгружено 10 тысяч кубометров технической щепы.

Во-вторых, существенно расширилось производство пилокоробье и чурка на экспорт. В прошлом году такой продукции нами

ва и в узком. Опять-таки приведу цифры: в 1970 году в процессе переработки кубометра круглого леса мы получали готовой продукции на 33 рубля 20 копеек. К концу пятилетки эта цифра возрастала до 34 рублей 26 копеек.

Но это пройденный этап. Вдумываясь в решения XXV съезда КПСС, мы видим, что сделано далеко не все, и ставим перед собой задачу дальнейшего повышения эффективности производства за счет сокращения отходов и повышения качества выпускаемой продукции. Эти оба фактора неразрывно связаны.

Прошедшее пятилетие нас многому научило, сейчас мы понимаем, если даже принципи-

## оценка труда

Город наш хоть и небольшой, но имеет хорошую комфортальную гостиницу на 106 мест. И она не бывает пустой. Со всех концов страны каждый день кто-то приезжает к нам, кто-то уезжает. Особенно многолюдно бывает во время проведения областных спортивных соревнований, во время сессий в горном техникуме. Тогда обслуживающему персоналу (всего 20 человек) приходится работать очень напряженно, стараясь как можно лучше обслужить. И это удается. Судить можно хотя бы по книге отзывов, где в этом году пока только благодарности. Вот одна из них — артистов Кемеровского областного театра кукол: «С 4 по 11 февраля мы проживали в вашей гостинице. Вынесли сердечную благодарность всему персоналу за высокую культуру обслуживания, за уют и тепло. Большое спасибо за гостеприимство. Ведь дом артистов — гостиница. А нам здесь было подмашнему хорошо». Заслуга в этом прежде всего горничной Р. Х. Гумировой, дежурной А. А. Маравской, администратора Г. Н. Резинской. И эта благодарность — не единственная.



## Готовы Родине служить

В поселке Шушталеп прошли пятидневные военно-полевые занятия по тактике, огневой подготовке и топографии, в которых приняли участие девятиклассники города.

На практических занятиях ребята показали умение и навыки, которые они приобрели в течение учебного года.

Отличными результатами стрельбы порадовали О. Лысак и А. Кожуховский, выбив из 30 возможных по 29 очков, и поразив «бегущих мишени». Отлично метнул гранату В. Унгурьян. Его результат 50 метров. Марш-бросок еще раз убедил ребят в том, что солдат должен быть физически выносившим и закаленным. Хорошо справился с внутренним рядом А. Сафинрайтер.

По всем видам учений лучшим оказалось подразделение, которым руководит офицер запаса В. А. Шерстков. Оно действовало умело и слаженно, чувствовалась серьезная подготовка.

Здесь была проведена встреча с ветеранами Великой Отечественной войны К. Ф. Лычниковым и К. С. Митрофоновым. Майор милиции А. Ф. Мустаев рассказал юнармейцам о задачах социалистической законности, а майор В. А. Шемякин поведал о ракетных войсках.

Учения дали большую пользу ребятам. Они пополнили свои знания о военных профессиях, практически применили полученные знания.

Е. КИВИСАР.

НА СНИМКАХ: участники военно-полевых занятий по тактике, огневой подготовке и топографии.

Фото Н. МАЙКОВА.

## обыкновенные необыкновенные дела

### ЧЕЛОВЕК КРАСЕН ТРУДОМ

Работа монтажника — особая работа. Как правило, люди этой профессии мастера на все руки: и чертежи читают, и металл сварить или разрезать могут. Да и любой сложный механизм для них не загадка. Но самое главное качество монтажника, без которого при всем остальном он немыслим, это отличная реакция, самообладание, умение быстро принимать единственно верное решение. Высота ошибок не прощает.

На стройку Дмитрий Гаврилович Ширяев пришел сразу после войны. Истосковалась руки рабочего человека по мирному труду. Такое уж это было время. Да и развернуться было где. Лопата да окапенок — вот и вся строительная техника того дня. Было над чем подумать.

Хорошо помнит Дмитрий Гаврилович монтаж большого козлового крана для деревообрабатывающего цеха. Коллектив бригады не только монтировал механизм, но и доставлял узлы и детали из Новоузенска. Несмотря на то, что такую работу монтажники выполняли впервые, все было сделано в срок. А потом новая работа. Монтаж крана новой конструкции для строительства высотных зданий. Работа усложнялась тем, что кран пришлось укорачивать по высоте. Справились.

Ширяев рассказал о разработке и изготовлении навесного агрегата для резки мерзлого грунта. «Приспособили мы на трактор С-100 бар обыкно-

венного проходческого комбайна. Редуктор достали готовый, а вот с трансмиссией пришлось повозиться. Сомнения одолевали, пойдет ли? Как всегда, торопились высказать свое «авторитетное» мнение те, которые в наше дело не верили. А мы делали свое и доказали, что не напрасно работали. Как масло режет наш агрегат мерзлый грунт на глубину более метра».

— Дмитрий Гаврилович, несколько слов о себе, — остановливаю я воспоминания бригадира.

Он удивляется:

— Так я о себе и рассказываю. Запустили мы этот агрегат и принялись за другой. Разработали и пустили в эксплуатацию сваебойную машину на базе экскаватора. Удобной получилась техника и высокопроизводительная.

Долго шел наш разговор о монтаже и демонтаже, изготовлении металлоконструкций, ремонте разнообразной строительной техники. Ширяев рассказал об этом просто, считая обыденным. Мне же подумалось: вот рабочая биография, нет в ней ничего особенного, необыкновенного. И таких биографий миллионы. Но именно Ширяев и ему подобные подняли страну из разрухи, совершив то, что потом изумленный, бряцующий уже в те времена своими техническими мускулами и экономическими достижениями Запад, называет «Русским чудом».

Сейчас эстафету трудовых свершений принимают у Ширяева его молодые товарищи. Они уже ни в чем не уступают своему бригадиру. И в этом заслуга Ширяева. Очень уважительно отзываются о своем учителе Владимир Штеклейн и Михаил Огуреев.

## НОВОЕ МОРЕ

Четверть миллиона кубических метров воды, сбегающей с ледников Тянь-Шаня, собирает Папанское водохранилище, строительство которого началось в Киргизии. Первые механизированные отряды ирригаторов уже развернули подготовительные работы в склонистом Катарском ущелье на реке Ак-Бура. Здесь встанет плотина высотой 112 метров. В считанные секунды ее создаст направленный взрыв. Он переместит около полутора миллионов кубических метров скального грунта. Для укрепления этого сооружения, уменьшения потерь воды в теле плотины под большим давлением будут закачены тысячи кубометров цементирующего раствора.

— Сооружение плотины с помощью взрыва — первый подобный эксперимент в республике, — сообщил корреспондентам ТАСС министр мелиорации и водного хозяйства Киргизии А. Кожумиков. — Еще одной новинкой станет эксплуатация водохранилища с помощью системы скрытых трубопроводов и телемеханики. Здесь будет проложено более трехсот километров подземных оросителей. Воду в них подадут три мощные насосные станции. Вся система будет управляться с помощью промышленного телевидения с единого пульта.



# ПОЛОЖЕНИЕ

## о городских соревнованиях юных футболистов на приз клуба «Кожаный мяч»

### 1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Главная цель соревнований — организация спортивно-массовой и воспитательной работы по месту жительства, учреждение здравия детей и подростков, вовлечение их в регулярные занятия спортом, сдача норм физкультурного комплекса ГТО.

### 2. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ

Общее руководство соревнованиями осуществляется городской штаб клуба «Кожаный мяч», а на местах — соответствующие штабы клуба.

### 3. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся в три этапа:

Первый — май — до 6 июня — соревнования на местах [в школах, ЖЭКАх, микрорайонах].

Второй — с 12 по 18 июня — городские финальные соревнования.

Третий — участие в областных соревнованиях [по областному положению].

### 4. УЧАСТИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся по трем возрастным группам: 9—10 лет [1966-67 гг. рождения], 11—12 лет [1964-65 гг. рождения], 13—14 лет [1962-63 гг. рождения]. Команды формируются по месту жительства из ребят, проживающих на территории одного ЖЭКА или дома управления.

Состав команды — 16 игроков и 1 тренер — представитель. Каждая команда должна иметь единую форму с номерами. Все участники команды должны пройти медосмотр в детских поликлиниках.

### 5. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся по действующим упрощенным правилам игры в футбол. Продолжительность игры для 9—10 лет — 40 мин. [2 тайма по 20 минут]; для 11—12 лет — 50 мин. [2x25 минут]; 13—14 лет — 60 мин. [2x30 минут].

Места команд определяются по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства очков у двух команд победитель определяется по результату встречи между ними. В остальных случаях по разнице забитых и пропущенных мячей.

### 6. НАГРАДЖЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Команды-призеры городских соревнований награждаются грамотами и призами. Активисты-организаторы соревнований клуба «Кожаный мяч» награждаются грамотами ГК ВЛКСМ и спорткомитета.

Заседание судейской комиссии по проведению соревнований на приз клуба «Кожаный мяч» состоится 11 июня в 10.00 в ГК ВЛКСМ.

Городской штаб клуба «Кожаный мяч».

## О чем должен помнить рыболов

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Существуют правила рыболовства. Однако, кое-кто считает, что любительская ловля рыбы лично написаны не для него. Выехав на реку, такой «рыболов» пытается ловить рыбу запрещенными орудиями, способами или приемами. Нарушения, конечно, обнаруживаются. Виновных привлекают к уголовной или административной ответственности.

Например, гражданин Шестов систематически вылавливал осетров в реке Оби с помощью сети длиной 60 метров. Браконьера задержали и на месте лова у него изъяли 10 осетров, а еще 41 килограмм соленой осетрины нашли при обыске его квартиры.

Статьей 163 УК РСФСР запрещены рыбный, звериный и другие водные добывающие промыслы без разрешения или в запрещенное время. Не разрешается также использовать недозволенные орудия, способы и приемы. Виновные в указанных действиях

могут быть приговорены судом к лишению свободы или исправительным работам на срок до одного года, или оштрафованы на сумму до 100 рублей. Кроме этого, у них может быть конфисковано добытое, орудия лова, плавучие средства. Те же действия, совершенные повторно или сопряженные с уловом ценных пород рыб, убоям водных животных, либо с причинением крупного ущерба, наказываются лишением свободы на срок до четырех лет.

В качестве дополнительной меры наказания преступника может быть избрана конфискация имущества.

Был наказан и Шестов. Суд принял его к одному году лишения свободы с конфискацией сего и незаконной добычи.

За исключением заповедников

и рыбопитомников спортивная и любительская ловля рыбы лично разрешается всем трудящимся во всех водоемах. Для этого не требуется специального разрешения. Однако и спортсмены, и любители должны соблюдать правила рыболовства. В таких правилах определяется порядок спортивно-

го и любительского лова рыбы. За соблюдением правил рыболовства следят государственные органы рыбоохраны, которым помогает большая армия общественных инспекторов.

Органам рыбоохраны предоставлено право на виновных в нарушении правил рыболовства налагать штрафы.

Если в действиях виновных есть признаки преступления, то органы рыбоохраны направляют материалы о нарушении правил рыболовства в прокуратуру или милицию.

Люди, подвергнутые штрафу, вправе обжаловать постановление об этом в районный (городской) суд по одному суду по месту своего жительства в 10-дневный срок со дня вручения постановления. Если жалоба в суд подана в течение десяти дней, это приостанавливает взыскание штрафа.

Отобранные орудия лова и плавучие средства до рассмотрения материалов нарушителей хранятся на специальных складах. Когда материалы органами рыбоохраны рассмотрены, плавучие средства и разрешенные для применения орудия лова возвращаются владельцу после уплаты штрафа. Загрязненные орудия лова не возвращаются. Если дело передано в судебно-следственные органы, то судьба орудий лова и плавучих средств решается этими органами.



## Кинотрилогия о партизанах

КИЕВ. Киностудия им. Довженко заканчивает съемки фильма «Карпаты, Карпаты...» — последней части кинотрилогии о подвигах партизан в го-

ды второй мировой войны «Дума о Ковпаке». Режиссер-постановщик фильма Тимофей Левчук.

Сценаристы Игорь Болгарин

и Виттор Смирнов создают обобщенную картину партизанского движения на Украине. В центре киноэпопеи — образ командира партизанского соединения, действующего в тылу итальянцев, дважды Героя Советского Союза Сидора Ковпака.

Рассказы о рождении соединения, героических боях за Днепр и Припять в первых двух фильмах «Набат» и «Бураны», авторы в последней части сосредоточили внимание на событиях 1943 года, когда народные мстители совершили беспримерный по героизму «карпатский рейд», разгромив отборные войска СС.

Роль Сидора Ковпака играет украинский актер Константин Степанков.

На СНИМКЕ: кадр из фильма. В центре в роли Ковпака — народный артист УССР К. П. Степанков.

Фото Ю. Масеничника. Фотохроника ТАСС.

## телевидение

ПЯТНИЦА, 11 ИЮНЯ

1 ПРОГРАММА. Москва, 10.05

«Русская речь», 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Акваланги на дне». Художественный фильм, 12.30 «Творчество народов мира», 13.00 Десятый всесоюзный пушкинский праздник поэзии в Михайловском, 14.30 «Человек и закон», 15.00 Встреча коллектива Государственного академического Большого театра Союза ССР с передовиками московских предприятий, 17.00 «Грим», 17.40 Десятый всесоюзный праздник поэзии в Михайловском, 19.10 «Твой чисто народный мир», 19.40 П. И. Чайковский. Фрагменты из балета «Шелкунчик», 20.00 Новости, 20.15 «Человек и закон», 20.50 Встреча коллектива Государственного академического Большого театра Союза ССР с передовиками московских предприятий, 22.50 Новости Кузбасса, 23.00 — 23.30 «Время».

II ПРОГРАММА. Кемерово, 20.00 Выступает хор «Школьные годы» клуба шахты им. Калинина, 20.30 Для детей. «Старый волк и юношеский Пуфик», «Лесные дозорные», Телевизоры, 21.00 «Рабочая неделя», 21.20 — 22.55 Л. Жуховицкий. «Легенда о Ричарде Тишике», Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. Серго Орджоникидзе

III ПРОГРАММА. Кемерово, 20.00 Выступает хор «Школьные годы» клуба шахты им. Калинина, 20.30 Для детей. «Старый волк и юношеский Пуфик», «Лесные дозорные», Телевизоры, 21.00 «Рабочая неделя», 21.20 — 22.55 Л. Жуховицкий. «Легенда о Ричарде Тишике», Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. Серго Орджоникидзе

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ИЮНЯ

1 ПРОГРАММА. Москва, 10.05

Концерт Государственного русского народного хора им. Пятницкого, 11.00 Новости, 11.10 «АЕВГДея», 11.40 «Для вас, родители», 12.15 «Новости музыкальной жизни», 13.00 «Здоровье». Научно-популярная программа, 13.30 «Очевидное-невероятное», 14.30 Программа мультифильмов, 15.00 «Со-дружество», Телевизионный журнал, 15.30 Концерт лауреатов XII Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей», Передача из Болгарии, 17.00 «Время», 17.40 На экране фильмы с участием Ч. Чаплина, 18.20 Эстрадная программа с участием вокально-инструментального ансамбля «Верасы», 18.45 «Больше хороших товаров», 19.15 Концерт Государственного академического русского хора им. Пятницкого, 20.00 Новости, 20.15 Экранизация литературных произведений «Молодая гвардия», Художественный фильм, 1-я серия, 21.40 «Рассказы о художниках», А. С. Голубкина, 22.30 «Время», 23.00 — 23.45 Кинофильм СССР по легкой атлетике, Передача из Киева, 20.00 Новости, 20.15 Экранизация литературных произведений «Молодая гвардия», Художественный фильм, 1-я серия, 21.40 «Рассказы о художниках», А. С. Голубкина, 22.30 «Время», 23.00 — 23.45 «Время».

II ПРОГРАММА. Кемерово, 20.00 — 22.35 К Тям культуры Латвийской ССР и РСФСР. Программа Рижской студии телевидения.

### РЕДАКТОР

А. ШИШКИН

Продается дом в Красном Калтанчике, что застройщиком. Свяжитесь в любое время.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты «Высокая» извещают о безвременной кончине бывшего начальника УКГ шахты, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны.

### ПЕТРИЩЕВА

Александра Степановича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Местный комитет Осинниковской автобазы объединения «Южнокузбассуголь» выражает глубокое соболезнование начальнику ремонтных мастерских Большевину А. А. по поводу смерти его отца БОЛЬШАНИНА Александра Петровича.

## КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

8—9 — Соло для скрипки с оркестром, (10. 12.30, 15.30, 18.30, 21).

Сангам, 2 серии (11.10, 17, 20). Мальчишки ехали на фронт (9.30, 15).

Клуб СПТУ

9 — Когда дрожит земля (19.30)

Кинозал «СМЕНА»

8—9 — Улыбка мамы (17, 19, 21).

Кинотеатр «ИСКРА»

8—9 — Жезуино Великолепный (18, 20). Пузырьки (16).

ДК «ШАХТЕР»

8—9 — Когда наступает сентябрь (15, 17, 19).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА

8—9 — Зита и Гита, две сестры (17, 20).

ДК «ПРОГРЕСС»

8—9 — Между небом и землей (17, 19, 21).

ОРС «Осинниковуголь» объявляет набор учащихся и профтехучилища Киселевска и Прокопьевска для получения профессии повара, кондитера и продавца.

Принимаются лица с образованием 8—10 классов. Срок обучения 2—3 года. По окончании училища учащиеся бывают направлены на работу в ОРС.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: пер. Революции, 8.

Осинниковская школа ДОСААФ проводит набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов.

Начало занятий 5 июня 1976 г. Запись производится по ул. Совхозная, 14, телефон 27-57. Практическое обучение — на автомобилях «Жигули» и «Москвич-412».

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру 45.5 кв. м. в г. Калтанчике на 2-комнатную в г. Кемерово. Требуется в г. Калтанчике, ул. М. Горького, 32-61.